

## 樱花雨中的笑声



一个阳光明媚的周末，爸爸妈妈拉着我的手，带我去运河边玩。一下车，我就看到高高大大的摩天轮，在摩天轮脚下，大片的樱花树就像变魔术一样出现在我眼前。

樱花一团一团、一簇一簇，就像天边飘来的粉白色棉花糖，美丽极了！沉甸甸的花朵把树枝都压弯啦。我兴奋得蹦蹦跳跳，使劲踮起脚尖，凑到花朵闻了闻，哇，真的有甜甜的香味呢！

很多穿着漂亮花裙子的小朋友在树下又笑又闹。有个扎着羊角辫的姐姐在认真地捡花瓣，她的小塑料桶都快装满啦！突然，天空飘来一朵“金鱼云”，我仔细一看，原来是一个胖乎乎的风筝，风筝尾巴上还系着会叮叮当当响的小铃铛。

爸爸用他有力的大手把我举得高高的，我一伸手，感觉都能摸到樱花树枝。妈妈轻轻捡起几片花瓣，小心地夹在我的耳朵后面，笑着说：“这是春天送给你的漂亮小发卡哟！”这时候，调皮的风娃娃跑来了，“呼——”地吹了一大口气，花瓣飘啊飘，就像下了一场粉色的花雨，落在我的头上、肩膀上，那一刻，我觉得自己就像童话里最幸福的小公主。

南通市实验小学一(3)班 朱琳丽  
指导老师 张伺娟

## 放烟花



除夕到了，妈妈对我说：“我们去外婆家吧，乡下可以放烟花呢！”我一听，高兴得蹦了起来，赶紧跑去收拾行李。

半个小时后，我们终于到了外婆家。外婆早就在门口等着了。她的围裙上还沾着面粉，一定是刚包完馄饨。“外婆！”我扑进外婆的怀抱。外婆的身上有一股淡淡的面粉味，很好闻，那是幸福的年味。

吃完年夜饭，我迫不及待地拉着姐姐去放烟花。有“加特林”“孔雀开屏”“爆米花”等，还有我喜欢的摔炮。我们来到空地上，我小心翼翼地点燃引线，“咻——”第一个烟花冲上夜空，就像一颗金色的流星，“啪”的一声，在高处炸开，化成无数闪烁的星星。我仰着头，眼睛一眨不眨，生怕错过任何一朵绽放的烟花。

我手持“加特林”，一瞬间感觉自己像一个保卫国的战士。点燃后，一串串彩色的光珠接连不断地射向天空，红的、绿的、黄的……把夜空装扮得像童话世界一样漂亮！

海门区能仁小学三(3)班 龚叙扬  
指导老师 黄琴

## 遥不可及的甜蜜



童年记忆里，有许多闪光的片段，其中最耀眼的，便是那盒被妈妈精心守护的巧克力豆，它饱含着一份由盼望到满足的情感。

那是一个周日的清晨，我无意间看到桌上摆着一个不起眼的小盒子。轻轻掀开盖子，一股浓郁的甜香扑鼻而来——呀，巧克力豆！我的心瞬间被这意外之喜牵引起。但想起妈妈之前重申的“禁令”：我正处于换牙期，要杜绝甜食！我有些沮丧。

我尝试着压抑心中的躁动，试图通过看书让自己平静下来，但一个个字挨挨挤挤的，像迷宫一般乱成一团，让我觉得枯燥极了。我的眼睛一次又一次不由自主地看向桌上的巧克力豆，每次看向它们时，我感觉每一粒豆子都好似在对我招手。不知不觉，我从清晨盼到了中午，又从中午盼到了下午。见妈妈迟迟不给我巧克力豆，我心里的小鹿开始咚咚跳个不停：难道我真的无法尝到那诱人的巧克力豆吗？我按捺不住，开始试探妈妈：“我的好妈妈，我会按时刷牙的，您就让我吃一颗吧！”妈妈摇摇头，我失望起来，但仍不甘心。每次路过客厅时，我都要看它们一眼，它们静静地躺在盒中，隐约中闪耀着诱人的光芒，让我无法移开目光。“喂，喂，想什么心思呢？想吃巧克力豆？别急，好东西值得等待。”“啊？我……我没想吃巧克力豆。”我迷茫地回

答道。但妈妈说出的“别急！”两个字让我心中的期待变得更深切。

就这样，我盼到了黄昏。夕阳西下，吃过晚饭后，妈妈拿来了那盒巧克力，轻轻揭开那层守护已久的膜片，然后递给我那盒沉甸甸的甜蜜。我迫不及待地拈起一颗，放入口中，甜而不腻，仿佛连心都被温柔包裹了。妈妈看着我吃巧克力豆的样子不禁笑着说：“看你那样子，好像很享受呢！不过不能贪心吃太多哟！”我点了点头，沉浸在这巧克力豆带来的喜悦之中。

事情虽然过去了很久，但是每当我回想起来，那遥不可及却最终触手可及的甜蜜，是巧克力豆的甜香，更是妈妈给予我的爱与关怀，也让我学会了等待与珍惜。

如皋市磨头镇磨头小学六(4)班 沙谢百合  
指导老师 倪辉悦

## 乡下的平凡之花



她，在春天露面；她，在乡下随处可见，她就是油菜花！

奶奶住在乡下，门前有一块油菜地。每到春天，那里就成了金黄的世界，总能深深地吸引我。

你瞧，门前的油菜花已悄然绽放，放眼望去，金灿灿一片，只觉得春意扑面而来。走近细看，一朵朵油菜花张开了笑脸，金黄的花瓣围成一个完美的圆。几根枝上还有五六个花苞含苞待放，正静静地等待着春姑娘把她们叫醒。

一阵微风吹过，轻轻地抚摸着这些娇嫩的小可爱。花枝们害羞地向风儿鞠躬，花海泛起了层层波纹。

我上前几步，凑近细闻，一阵清香钻进我的鼻子。那香味并不浓烈，但汇聚起来，就令人深深地迷醉……

我闭上眼，闻着花香，想象着漂亮的油菜花向我招手。枝呀，花啊，把阳光都挡住了。沉醉在这天地间，真是让我喜悦……

海门区能仁小学三(3)班 樊宥缨  
指导老师 黄琴

## 我的植物朋友



春天到了，各种各样的花儿都开了。我最喜欢的是粉嘟嘟的桃花，因为它们就像春天的笑脸。

远远望去，桃花就像一片粉色、朦胧的云雾笼罩在桃树上。走近细看，刚抽出的新枝叶托着娇嫩的桃花，像小宝宝躺在摇篮里，可爱极了。每一朵小花上，几片花瓣手拉着手围成一个圆圈，好像在围着花蕊跳圆圈舞呢！嫩绿的叶子上可以清晰地看见一丝丝叶脉，这些细纹路像小血管一样，正忙着给花儿们输送养分呢，这真是“红花配绿叶”呀！

看着看着，我好像也变成了一朵桃花，穿着粉红的衣裳站在枝头。太阳暖暖地照着我，我的身体里泛起了一阵阵温暖的涟漪，我认真地听着同伴们的轻声细语。

一阵微风吹来，我们便一起跳着轻快的舞蹈。小鸟在天上“叽叽”地叫着，仿佛是为春天谱写了一支优美的舞曲，这画面真是再好不过了！

海门区能仁小学三(3)班 高光彦  
指导老师 黄琴

## 新春巡演共赴民俗之约

大年初三，新年的第一场毛毛细雨洒在如东的大街小巷，一场盛大的巡演活动也拉开帷幕。

巡演队伍从国清寺遗址公园出发，浩浩荡荡地沿着江海东路前行。打头阵的是威风凛凛的舞龙方阵，金色巨龙在舞者手中上下翻飞，时而昂首摆尾，时而盘旋游走，每一个动作都刚劲有力，引得观众阵阵欢呼。龙身闪烁着耀眼的光芒，与街边悬挂的红灯笼相互映衬，将过年的喜庆氛围烘托得淋漓尽致。

国家级非遗项目跳马侠登场，12位赤膊的如

东汉子，迈着刚健有力的步伐，在激昂的鼓点中跳跃、呼喊。他们的每一个动作都充满力量，展现出如东人民的豪迈与坚韧。省级非遗项目钟馗戏蝠也十分吸睛，高大的钟馗灯偶在舞者的操控下，灵活地与蝙蝠互动，诙谐又有趣，寓意着新的一年驱邪纳福。

巡演队伍中还有来自各镇(区、街道)的特色方阵。苴镇街道的大鼓、腰鼓与舞龙相结合，气势磅礴；大豫镇的蓝印花布舞蹈和芦苇花布秀，充满农垦风情。这些方阵各具特色，展现出如东丰富的地域文化。

巡演沿途道路两旁围满了观众。老人们脸上洋溢着幸福的笑容，回忆着往昔的年味；孩子们兴奋地在人群中穿梭，手中拿着刚买的糖人儿，眼睛紧紧盯着巡演队伍，生怕错过任何一个精彩瞬间。

此次巡演活动不仅是一场视觉盛宴，更是如东传统文化的传承与展示。它将如东的非遗项目、地域特色与新年的喜庆氛围完美融合，让人们在欢乐中感受传统文化的魅力，增强了大家对家乡文化的认同感和自豪感。这场巡演也为新的一年开了个好头，愿如东在新的一年里，如这热闹的巡演一般，红红火火，蒸蒸日上。

如东经济开发区实验小学204班 陈李睬  
指导老师 沈小雨

## 带着甜味的远足

“注意跟上队伍！”杨主任举着红色的小旗子，我们班的小不点们像彩色的溪流，缓缓流过郊外的柏油路。四月的阳光在我的眼镜上晕染出彩色，我摸了摸口袋的侧兜——同学给我的巧克力已经软成泥了。

穿过最后一条斑马线时，空气突然变得香甜起来，风里卷着郁金香的芬芳，掠过五年级同学的头发。我踮起脚尖张望，远处天蓝色的塑料棚下，大片郁金香正向我们招手。走在队伍最前面的杨主任和一个招生办的老师突然举起喇叭：“同学们，看前面！”整条长龙齐刷刷伸着脖子——好几个来旅游的客人手里都牵着一只只小泰迪，可爱极了。

到了场地，前方传来此起彼伏的欢呼，草地上放了四十多瓶奶茶，那是我们班一个同学的妈妈给我们准备的。“每个人，包括老师都有份！”那位妈妈的笑眼眯成月牙，塑料杯外壁立刻凝出晶莹的水珠。温热的奶茶滑进胃里，我突然觉得全身满血复活。

当整片郁金香映入眼帘时，我们的运动鞋已经沾满草屑。火焰般炽烈的红色花田旁有好几位卖小吃的商贩，小吃香得扑鼻，馋得我们直咽口水。最终是一位同学的爸爸给我们班的同学都买了一份烤肠。忽然，有人瞧见了那边卖的冰激凌，于是我们央求另一位同学的爸爸给我们买冰激凌吃，他也毫不吝啬地给我们三十多个人买了冰激凌吃。

我们玩了差不多两个多小时就要返回了，我们是倒数第二个班回去的。走的时候分成了上、中、下这几个部分。回到校门口时，我的掌心里还攥着红色的花瓣。它和校服上的草籽、鞋底的春泥一起，成了这个四月最特别的纪念品。

启东市启迪外国语学校五(5)班 宋雨诺  
指导老师 徐杰

